
« a » est l’auxiliaire « avoir» conjugué au présent à la 
troisième personne du singulier. Tu peux le remplacer par 
« avait ». 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
On peut remplacer par : Il avait un beau chapeau ! 
 
« à » est un mot invariable. Tu ne peux pas le remplacer par 
« avait ». 
 
ATTENTION ! 
 
 
RAPPEL 
j’ai  
tu as 
il, elle, on a 
nous avons 
vous avez 
ils ont 

Vous avez vu ? Il a 
un beau chapeau ! 

Tu as 
compris ? 

a – à - as 



a – à - as 

Complète par a, as ou à. 
Rosalie n'____ pas mangé _____ la cantine. Elle_______ oublié son 
sac________ la maison. Elle ________un gros appétit. Elle ne pense 
qu'_______ manger. Elle en veut ________ sa tante. C'est elle qui l'_______ 

mise au régime. Rosalie________ toujours faim. 
 
Complète par a, as, à. 
Quand elle______ vu la chauve-souris, ma mère_______demandé des 
explications ______madame Dupont. Elle _____ eu peur, mais elle 
n'______pas crié.  Tu _______ certainement des camarades 
gaffeuses comme Lucie. Tu ______ raison, elle n'____ pas trouvé la 
bonne réponse _______ la question. _______-tu mangé de la mousse au 
chocolat ? 

 
Autodictée 
Un anniversaire 
Aujourd'hui, Li a huit ans. Elle  reçoit des cadeaux. Sa 
maman a préparé un goûter pour ses camarades : un 
gâteau à la crème et des glaces à la vanille. Li a 
organisé des jeux ; une pêche à la ligne et une partie 
de cache-cache. Quelle belle journée ! 
 

Tu as raison : 
j’ai huit ans ! 

 Zoé m’a (avait) 
apporté une 

voiture à 
pédales !  

 


